

## Posudek diplomové práce

**Diplomant:** Jiří Důra

**Název práce:** Vývoj lesního práva v českých zemích od počátku 12. století do roku 1989

**Konzultant:** JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta závěrečného ročníku magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Jiřího Důry se zařadila mezi skupinu diplomových prací na Katedře právních dějin, které se věnují velmi specifické právní úpravě, kterou právní úprava lesního práva dozajista je.

Diplomant se ve své práci věnuje tématu ve sledovaném období tj. od počátku 12. století až do roku 1989.

Na úvod je nutno poznamenat, že se autor zhostil svého úkolu výborně a byl schopen provést podrobnou analýzu této problematiky, zhodnotit složitý proces a jeho důsledky.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř kapitol a je zaměřena na historický vývoj právní úpravy lesního hospodářství od 12. století až do roku 1989, která byla platná a účinná pro české země.

V úvodních kapitolách byly zkoumány lesní předpisy v období českého státu za vlády Přemyslovců, Lucemburků, zejména doba vlády Karla IV., který do svého návrhu zákoníku zemského práva neopomněl zařadit i ustanovení, která se týkala ochrany lesa a v době mnohonárodnostní Habsburské monarchie až do roku 1852. Stěžejní kapitolou práce je kapitola zaměřená na rozhodující právní předpis, tj. císařský patent ze dne 3. prosince 1852, č. 250 ř. z., kterým byl vydán nový zákon lesní. Dále se autor věnoval právním předpisům, které vycházely z tohoto zákona a znamenaly novelizace, které reagovaly na politické a hospodářské poměry v dané době. V práci autor postihl také vývoj a úpravu lesního zákonodárství na našem území od vzniku Československé republiky až do současného období České republiky, kdy je platný a účinný zákon číslo 289/1995 Sb., lesní zákon. V práci se autor zejména zaměřil na zákon lesní z roku 1852, a to zejména proto, že obsahoval moderní a nadčasové přístupy, řešící takřka všechny oblasti lesního hospodářství a právem se tak stal

základním stavebním kamenem právní lesnické teorie a současné lesnické politiky. Je zajímavé, že v mnohém ovlivnil právní úpravu lesnictví v Československé republice. I současné lesnické předpisy, tzn. především lesní zákony v evropských zemích, v mnohém navazují na tento zákon a hledají v něm inspiraci pro novou právní úpravu hospodaření v lesích. Z tohoto zákona vychází, mimo jiné, i současné lesní zákonodárství Rakouska a i České republiky.

Cílem této práce bylo postihnout vývoj dané právní úpravy na jednotlivých správních úrovních dle historického vývoje území Čech a přispět k orientaci v právní úpravě, která byla základem dnešní podoby lesnických předpisů. Hlavním přínosem této diplomové práce je tedy celkové zachycení uceleného právního vývoje českého lesního práva.

Jedná se o práci zejména teoretického charakteru, je však na škodu, že autor při vypracování nevyužil příslušnou judikaturu, která by diplomovou práci obohatila. Je zde zkoumán pouze vývoj zákonů a podzákonných právních předpisů v rámci vytyčených institutů, s využitím metody komparativní, analýzy, dedukce a kvalitativní metody právního výzkumu, na základě obsahu jednotlivých právních předpisů, archivních materiálů a dobové literatury.

Svoji výzkumnou činnost, své postřehy a zajímavé názory diplomant shrnul v závěru své práce.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autor dodržel normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpal z dostupných pramenů a literatury, uvedl poznámky pod čarou. Práce je psaná přehlednou formou, obsahuje anglické resumé.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Jiřího Důry k obhajobě a navrhuji známku výborně.

**Otázka k obhajobě:**

Charakteristika lesní patentů Marie Terezie a Josefa II.

V Plzni 27.12.2021

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.